
ATA DA 012ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 5 DE MARÇO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - Julio 

Garcia - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Marquito - Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - 

Paulinha - Pepê Collaço - Sérgio Guimarães  - 

Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura das atas das sessões anteriores para 

aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Relata as 

condições físicas e pedagógicas das unidades 

escolares administradas pelo Estado de Santa 

Catarina, comentando as dificuldades. Menciona que 

visitou a Escola de Ensino Médio Vereador Oscar 

Manoel da Conceição e as condições são 

deploráveis, com banheiros fechados, estruturas 

danificadas, sem água potável, com áreas de 

infiltração, salas sem ar-condicionado, somente 

com alguns ventiladores adquiridos por meio de 

recursos descentralizados.   

Exibe fotos para mostrar a situação lamentável 

da escola. Também, fala que em contato com a 



Secretaria da Educação, as respostas são as mesmas 

que foram repassadas para a direção da escola: não 

há infraestrutura de sistema elétrico. Enfatiza 

que é um ataque ao futuro dos jovens e do Estado. 

Acrescenta que é preciso ter uma ação enérgica dos 

deputados e do Estado, pois essa unidade escolar 

não é fato isolado, é uma realidade que se repete 

em escolas estaduais do Estado de Santa Catarina. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

 DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Cita o 

convênio formado com o sistema Acafe para a 

contribuição de toda rede elétrica das escolas do 

Estado. Lembra que é autor de uma lei onde o 

Estado pode receber de forma gratuita projetos que 

ajudarão no desenvolvimento.  

Expressa-se sobre a cassação do Vereador 

Maikon Costa, de Florianópolis, lastimando a forma 

como a Câmara de Vereadores tratou o vereador. 

Espera que a justiça possa reverter a situação e 

diz que esse não é o modelo de política que Santa 

Catarina vem realizando.  

 Ressalta sobre a vindima, uma comemoração em 

São Joaquim na serra catarinense e destaca que os 

vinhedos mesmo sendo muito novos, produzem vinhos 

de altíssima qualidade. Apresenta um vídeo em 

plenário que destaca a produção dos vinhos da 

serra catarinense. Discorre sobre o orgulho de 

suas origens serranas, destacando a importância do 

turismo para a região, a qual é uma referência 

para todo o sul do país.  

 Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Parabeniza a fala do deputado e comenta de sua 

visita a uma escola em Vargem Bonita, trazendo 

qualidade aos alunos no Estado. Espera que as 

demandas enviadas ao Governo sejam o mais breve 

possível respondidas. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSOL 

 DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Lamenta que o 

Governo de Santa Catarina não aderiu ao Programa 



Pé-de-Meia, lançado pelo Governo Federal, 

comentando que tem como objetivo complementar a 

renda de alunos carentes que frequentam o ensino 

médio. Espera que o Governo estadual, através das 

suas secretárias, reveja a situação e consiga 

dialogar de alguma forma com o Governo Federal 

para que seja realizada essa adesão e que os 

estudantes de baixa renda possam ter acesso ao 

programa, reduzindo a evasão escolar. Cita que 

Santa Catarina tem taxas consideráveis de evasão 

escolar que não condizem com as condições 

socioeconômicas que o Estado catarinense 

apresenta. Solicita ao Governador Jorginho Mello 

que não deixe 25 mil estudantes do ensino médio de 

fora do programa.  [Taquígrafa: Ana Maria]   

 

Partido: Novo 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Manifesta-

se sobre a emenda substitutiva, de sua autoria, 

que passou na CCJ, ao projeto de lei proposto pelo 

Deputado Emerson Stein, que trata de disciplinar 

empréstimos consignados. Explica que a emenda 

propõe que tais empréstimos somente possam ser 

realizados via aplicativo oficial do banco ou de 

forma presencial, coibindo assim os golpes que 

estão sendo praticados pelo WhatsApp. 

Ressalta o lançamento da segunda edição do 

Programa Você Decide, instituído pelo seu 

gabinete, que é a destinação de emendas 

parlamentares, através do voto popular, com regras 

mais eficientes. Pondera que o catarinense que 

paga imposto tem a possibilidade de decidir para 

onde vai o dinheiro. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão para a fala do Prefeito de Chapecó.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 



 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Informa que fará uma inversão de pauta, com a 

aquiescência dos srs. líderes. 

Pedido de Informação n. 0034/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Fazenda informações acerca do 

Concurso Público para Auditor do Estado de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0030/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando apelo ao 

Secretário de Estado da Educação, pela conclusão 

do processo de cessão de uso do Ginásio de 

Esportes Marco Antônio Rauen Ribas no Município de 

Monte Castelo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0326/2022, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, que altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 

declarar de utilidade pública estadual a 

Associação Martin Mundt de Equoterapia (AMME), de 

São Francisco do Sul. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Volnei 

Weber. 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0273/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que altera a Lei nº 18.278, de 

2021, para declarar de utilidade pública a 

Associação Vale do Itajaí de Esclerose Multipla – 

AVIEM. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0519/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, que declara de utilidade pública 

a Associação ABCD do Esporte - ABCDE, de 

Joinville, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Maurício 

Peixer.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0124/2024, de autoria do Deputado Volnei Weber; 

0125/2024, de autoria do Deputado Altair Silva; 

0126/2024, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

0127/2024 e 0128/2024, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera; 0129/2024, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes; 0130/2024, de autoria do 



Deputado Dr. Vicente Caropreso; e 0131/2024, de 

autoria da Deputada Jana Guedes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  


